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La seduta è aperta alle ore 15 e 50.

Non è presente alcun ministro,
ARRìVABENE, segretario, dà lettura del pro­

cesso verbale della tornata precedente, il quale 
è approvato.

Coagedi.

PRESIDENTE. Sono pervenute alla Presidenza le 
seguenti domande di congedo : del senatore Vi- 
goni Giulio, di otto giorni ; del senatore Di Pram- 
pero, di otto giorni; dei senatore Boncompagni- 
Ludovisi, di un mese, tutti per motivi di fa­
miglia.

Se non si fanno osservazioni questi congedi 
s’intenderanno accordati.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la vo­
tazione a scrutinio segreto dèi seguenti disegni 
di legge:

Statò di previsione della spesa del Mini­
stero del tesoro per l’esercizio finanziario 1903- 
1904 (N. 198) ;

Statò di previsione della spesa del Mini­
stero di grazia e giustizia e dei culti per l’e­
sercizio finanziario 1903-904 (N. 210);

Stato di previsione della spesa del Mini­
stero delle finanze per l’esercizio finanziario 
1903-904 (N. 212);

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi­
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero delle finanze per l’esercizio finan­
ziario 1902-903 (N. 213);

Aumento di L. 1,200,000 al capitolo n. 48 
- Restituzione e rimborsi (Demanio) - dello stato 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze per l’esercizio finanziario 1902 903 
(N. 214).

Prego il senatore, segretario, Taverna di pro­
cedere alTappello nominalo.

TAVERNA, segretario, fa l’appello nominale, 
PRESIDENTE, Le urne rimangono aperte.

Rinvio della discussione del progetto di legge: 
< Stato di previsione della spesa del Ministero 
della guerra per Fesercizio finanziario 1003- 
1904», ed osservazioni del Presidente in or­
dine ai lavori del Senato.

PRESIDENTE. Comunico al Senato il seguente 
dispaccio deir onorevole ministro della guerra :

« Dovendo oggi assistere alla'seduta della-Ca­
mera per la discussione della .proposta d’-ib- 
chiesta parlamentare sull’amministrazione mi-

PiswssUìni, f. Tip. del Senato,
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litare sarei a pregare V. E. di rimandare a ve­
nerdì prossimo la discussione del bilancio della 
guerra, che oggi è all’ ordine del giorno del 
Senato ».

Il Senato non saprebbe rifiutarsi di corri­
spondere a questo invito. Ma quello che duole 
a me si è, che non vi sia alcuno dei signori 
ministri presenti per poter intraprendere la di­
scussione degli altri disegni di legge che sono 
all’ ordine del giorno. Siccome a me non pare 
che si possa aprire veruna discussione senza 
che siano presenti i ministri interessati, od al­
meno alcuni di essi che sieno incaricati di so­
stenere i progetti del Governo, il mio dovere 
si riduce a rimanere qui, finché si giunga ad 
ottenere il numero legale per la votazione dei 
disegni di legge discussi nelle precedenti tor­
nate.

Il Senato apprezzerà il fatto che ho do­
vuto rilevare, lo spero, anzi sono certo, che 
passata la burrasca, voglio dire esaurita la 
discussione che tiene occupati i signori ministri 
nell’ altra Camera, essi non mancheranno nella 
prossima seduta di prender parte ai lavori del 
Senato, dove pure si trattano gli affari che in­
teressano la vita del paese {Bene).

Annunzio d’interpellanza.

PRESIDENTE. Comunico al Senato che ho rice­
vuto una domanda d’interpellanza del senatore 
■Vischi diretta al ministro delle finanze circa 
l’urgente necessità di differire nella provincia 
di Lecce il pagamento delle imposte dirette del 
bimestre in corso. Non essendo presente alcun 
ministro, non sono neanco in grado di invitarlo 
a dare comunicazione al ministro delle finanze 
di questa interpellanza del senatore Vischi...

VISCHI. Il ministro l’apprenderà dai giornali...
PRESIDENTE. No; la Presidenza ha sempre l’abi­

tudine di dare comunicazione ai ministri inte­
ressati delle interpellanze presentate dai signori 
senatori.

(A questo punto entrano neiraula il Ministro 
dei lavori pzibblici ed il Ministra guardasigilli).

Presentazione di progetti'di legge,

•BALEMZiNO, minùtro dei lavori pubblici. I)o- 
mando di parlare.

PBESIDBiTfi. Ne ha facoltà.

BALENZANO, wfnis/ro dei lavori pubblici. Ho 
l'onore di presentare al Senato, a nome del mio 
collega del tesoro, i seguenti progetti di legge:

Stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l’esercizio finanziario 1903-904;

Stato di previsione della spesa del Ministero 
di agricoltura, industria e commercio per l’eser­
cizio finanziario 1903 904.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. ministro dei lavori 
pubblici della presentazione di questi progetti 
di legge, i quali saranno stampati ed inviati 
alla Commissione di finanze per ragioni di com­
petenza.

Messaggio del presidente 
della Camera dei deputati.

PRESIDENTE. È pervenuto dalla Presidenza della 
Camera elettiva un messaggio col quale si tra­
smette al Senato un disegno di legge, già ap­
provato da quel ramo del Parlamento, e che ha 
per titolo : « Modificazioni alla legge 12 giu­
gno 1902 sulla conservazione dei monumenti 
e degli oggetti d’antichità e di arte ».

Do atto al presidente delia Camera dei deputati 
della fatta comunicazione, e propongo al Senato 
di inviarlo alla stessa Commissione che ha già 
esaminato il primo progetto di legge sulla con­
servazione dei monumenti.

Se non si fanno osservazioni, questa pro­
posta si intende approvata.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. La votazione è chiusa.
Prego i signori senatori segretari di proce­

dere allo spoglio delle urne.
(I senatori segretari procedono allo spoglio 

delle urne).

Risultato di votazione.

PRESIDENTE Proclamo il risultato della vota­
zione a scrutinio segreto dei seguenti disegni 
di legge:

Stato di previsione della spesa del Ministero 
del tesoro per Fesercizio finanziario 1903-904:

Senatori votanti . 
Favorevoli . . 
Contrari . . . 
Astenuti . . . 

Il Senato appwva.

64
7
1
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Stato di previsione della spesa del Mini­
stero di grazia e giustizia e dei culti per l’eser­
cizio finanziario 1903-904:

Senatori votanti . 
Favorevoli . . 
Contrari . . . 
Astenuti . . .

Il Senato approva.

72
65

6
1

Stato di previsione della spesa del Mini­
stero delle finanze per 
1903-904:

Senatori votanti .
Favorevoli . . 
Contrari . . .

Il Senato approva.

i’esercizio finanziario

72
67
5

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi­
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero delle finanze per l’esercizio finanzia­
rio 1902-903:

Senatori votanti . 
Favorevoli . . 
Contrari . . . 
Astenuti . . . 

Il Senato approva.

72
63

8
1

Leggo l’ordine del giorno per la sedata dì 
venerdì alle ore 15:

Discussione dei seguenti disegni di legge:

Stato di previsione della spesa del Mini­
stero della guerra per l’esercizio finanziario 
1903-904 (211);

Approvazione di eccedenze d’impegni per 
la somma di L. 1,425,946 12, verificatesi sulle 
assegnazioni di alcuni capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero della guerra 
per l’esercizio finanziario 1901-902, concernenti 
spese facoltative (215);

Disposizioni concernenti la espropriazione 
degli immobili (19) ;

Modificazioni ed aggiunte alle disposizioni 
vigenti intorno all’assistenza sanitaria, alla vi­
gilanza igienica ed all’igiene degli abitati nei 
comuni del Regno (205);

Modificazioni agli articoli 38, 40, 41 e 62 
della legge 2 luglio 1896, n. 254, sull’avanza­
mento nel R. Esercito, modificata con leggi 
6 marzo 1898, n. 50, 3 luglio 1902, n. 247, e 
21 luglio 1902, D. 303 (158).

La seduta è sciolta (ore 17 e 10).

Aumento di L. 1,200,000 al capitolo n. 48 
- Restituzione e rimborsi (Demanio) - dello stato 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze per l’esercizio finanziario 1902-903:

Senatori votanti.
Favorevoli. .
Contrari . .
Astenuti . .

Il Senato approva.

72
65

6
1
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